

新赛季中超联赛实行“升2降2”

新华社北京4月10日电 中国足协、中足联筹备组10日在2023中国足球职业联赛赛前工作会议公布,新赛季中超联赛将实行“升2降2”的升降级政策。

2022赛季,中超联赛扩军至18支球队,升降级政策为“升3降3”。2023赛季中超联赛规模缩减为16支球队,升降级政策也调

整为“中超赛季成绩最后的两队降入下赛季中甲,中甲赛季成绩最好的两队升入下赛季中超”。

外援政策上,中超各队每场比赛最多可报名5名外援,上场4名外援。各队最多可报名1名港澳台球员,最多允许1名非华裔归化球员按中国球员报名,华裔归化球员可按中国球员报名。

2023赛季中甲联赛同样实行“升2降2”的升降级政策,外援实行“报3上2”的政策,各队至少有1名U21球员(指2002年1月1日后出生的非港澳台的国内球员)始终在场,各队最多可报名1名港澳台球员,不允许非华裔归化球员按中国球员报名,华裔归化球员可按中国球员报名。

此外,新赛季中乙联赛16支队伍分两

个半区,各区成绩前四名进入“冲甲组”,后四名进入“保级组”,“保级组”成绩最后两队降入下赛季中冠联赛。中乙联赛不允许外籍球员报名,各队至少有1名U21球员始终在场,不允许港澳台球员报名,不允许归化球员报名。

2023赛季中超联赛将于4月15日在北京工人体育场开幕。

世界沙排巡回赛伊塔佩马站

中国选手薛晨/夏欣怡夺冠



4月9日,薛晨(左)/夏欣怡在颁奖仪式上。她们以2比0战胜东道主组合卡洛尔/芭芭拉,夺得冠军。 新华社发

新华社巴西伊塔佩马4月9日电(记者 赵焱)中国选手薛晨/夏欣怡9日在世界沙滩排球巡回赛伊塔佩马站决赛中以2:0战胜东道主选手卡洛尔/芭芭拉,夺得该站比赛的冠军。

虽然巴西组合占据主场优势,但薛晨/夏欣怡发挥更为出色。第一局她们以21:18取胜,第二局对手在主场观众的助威声中开局领先,但薛晨/夏欣怡很快利用对方两次发球失误将比分反超,之后一直保持领先,最终以21:17结束比赛。

“在巴西比赛这样的现场气氛很正常,从入场时(主场观众)的欢呼声我们

就知道整个比赛过程会是什么样。重要的是我们今天做好自身,才有机会去抓防守,另外开局的时候夏欣怡的防守给了对方很大压力,后面她们可以说没有完全缓过来。”赛后薛晨说。

夏欣怡说:“这是我们两人组合的第一站比赛,整个过程中遇到很多困难,今天的成绩对我们来说是一个好的开始,希望我们今后能够一步一步继续完善。”

中国队的巴西籍主教练弗雷塔斯表示,虽然今天是巴西主场,但薛晨/夏欣怡都表现得非常成熟,他说:“她们之前压力很大,薛晨经验非常丰富,夏欣怡去年

与林美媚搭档也取得了不错的成绩,这让她们在今天的比赛中有能力去应对压力,最终取胜。”

对于与教练团队的合作,薛晨表示,双方一直在不断磨合,“非常好的是双方都在往中间靠,相互理解,尽量取得最好效果。”

弗雷塔斯说:“经过这半年多的合作,我们之间已经建立了非常信任的关系。中国运动员让我觉得特别不同的是纪律性,我们要求的一切她们都能够做到。她们每天都以最高的标准来要求自己,自然值得今天这样一个成绩。”

冰壶扎根“冰立方”

2023北京市青少年冰壶锦标赛4月9日在“冰立方”冰上运动中心的冰壶馆落幕,各个项目的冠军各归其主。虽然2022年北京冬奥会渐渐远去,冰壶项目却在冬奥会冰壶场地上扎下根来。

北京国家游泳中心有限责任公司副总经理吴念说,“冰立方”是这次赛事的承办单位之一,不仅提供场地设施,还提供赛事运营和保障方面的人才和服务。

“这次我们是参照冬奥会的标准和基础逻辑来办赛的。”据吴念介绍,“冰立方”的冬奥会遗产赛后运营将涉及多个方面:一是冰上运动中心的两块场地将面向广大市民、青少年和全世界的游客开放;二是可以开展冰壶、花样滑冰、冰球等项目的专业培训;三是面向青少年群体、瞄准体教融合方向的冰雪大课堂;四是面对企业和团体的冰壶项目共建产品;五是“冰立方”双奥遗产和红色文化基地的开发和利用;六是承办冰壶等项目的赛事。

此外,由世界冰壶联合会、中国冰壶协会和北京市国有资产经营有限公司合作打造的“世界冰壶学院培训中心”也设在“冰立方”,未来将展开冰壶制冰师、教

练员和裁判员培训工作。以上这些方面构成了冬奥会遗产赛后运营体系,“冰立方”将借助这个体系实现冬奥成果全民共享和冬奥遗产持续综合利用。

赛威(北京)国际体育文化有限公司总经理荆锐在北京冬奥会时是“冰立方”赛事运营团队的一员,如今她是“冰立方”冰上运动中心冰壶运营合作方的负责人。

荆锐告诉记者,2019年12月,“冰立方”冰壶主场馆首场赛事结束后,主场冰壶场地首次对外运营,当时推出了面对大众散客的半道体验、面对企业的团建、面对学生的社会实践大课堂等产品。从2020到2021年,“冰立方”冰壶场地由于疫情及冬奥备战的多重原因,只能间断式运营,但运营团队也在这个过程中一步步探索大众对冰壶的接受度和更多的冰壶市场化产品。在整个运营周期内,冰壶主场馆一天最多接待过3000名以上社会实践大课堂的学生,总共接待团建、党建、冰壶体验人员超过10万人次。

2022年北京冬奥会结束后,“冰立方”保留了冬奥会冰壶比赛场地并于同年4月第一时间向社会公众开放,举办了

“双奥朝阳、相约冰壶——冰立方冬奥文化大众体验季”活动。在16天的开放时间里,累计接待市民游客近两万人次。冬奥会为冰壶带来了前所未有的热度,最多的时候一天有近四千名体验者购票,排队人群几乎挤满了“冰立方”的各条通道。

2023年1月14日,“冰立方”冰上运动中心冰壶馆正式开业。冰壶馆冰面面积约900平方米,场馆对标奥运标准,设置了4条45米X5米的标准冰壶赛道,赛道由服务过北京冬奥会、冬残奥会的中方制冰师打造。场地中所使用的冰壶、冰壶刷、起踏器等物资以及场地四周张贴的景观标识,均为冬奥会赛时使用。场地全年面向社会公众开放,不同年龄段的冰壶运动爱好者可随时到此体验。

据荆锐介绍,开业至今,冰壶馆已接待将近两万人次的体验者。他说:“‘冰立方’冰上运动中心作为北京冬奥会的冰壶遗产承载地,将持续发扬北京冬奥精神,深刻理解双奥场馆的特殊使命,积极探索符合冰壶发展规律的市场化运营之路。我们对‘冰立方’冰壶项目的长远发展充满信心。” 据新华社北京4月10日电

黄河流域九省(区)

首届农民篮球邀请赛即将开赛

据新华社银川4月10日电 黄河流域九省(区)首届农民篮球邀请赛将于4月28日在银川市开赛,比赛持续至5月2日,届时将有来自黄河流域九省(区)的10支球队共120名农民运动员参赛。

本次赛事主要由黄河流域的山西、内蒙古、山东、河南、四川、陕西、甘肃、青海、宁夏,以及承办城市银川市各组1支队伍参赛。比赛分为预选赛和决赛两个阶段,将于5月2日决出冠亚军。

国家体育总局群众体育司副司长高元义在10日的新闻发布会上表示,此次赛事旨在进一步促进篮球运动在广大农村地区落地生根、开花结果,以体育助力乡村振兴,不断满足人民群众日益增长的体育健身需求。

赛事期间,场地周边将设置农产品展销、非遗产品展示、文化旅游资源推介等活动,同时组织电子商务平台进行农产品直播带货。

2023亚洲摔跤锦标赛 古典式摔跤 中国队再添一铜

据新华社北京4月10日电 2023亚洲摔跤锦标赛10日在哈萨克斯坦首都阿斯塔纳继续进行。中国队的曹利国在古典式摔跤60公斤级铜牌赛中战胜东道主选手菲达赫梅托夫,为中国队再添一枚奖牌。

铜牌赛上半场,曹利国凭借一个转移和一个对方消极进攻获得3分的领先优势,下半场,曹利国在跪撑惩罚中防守出色,未能让菲达赫梅托夫得到技术分,随后哈萨克斯坦队提出的判罚挑战失败,曹利国再得一分。比赛尾声,尽管菲达赫梅托夫通过将对手推出界外再得一分,但已无力回天,最终曹利国以4:2拿下胜利。

曹利国在赛后表示,这是自己第一次打亚锦赛的正级别(奥运会级别),赛前给自己定下的目标就是争取前三。

11日,本届亚锦赛女子自由式摔跤项目将正式打响,首先进行的是50、55、59、68、76公斤级的角逐。

国象世界冠军赛次局

丁立人负于俄棋手

据新华社北京4月10日电 国际棋联消息,10日在哈萨克斯坦首都阿斯塔纳进行的2023国际棋联国际象棋世界冠军赛第二局比赛中,中国棋手丁立人执白先手负于俄罗斯棋手涅波姆尼奇,总比分0:5:1.5落后。

当天,双方在后翼弃兵开局中展开较量,第四回合丁立人白h3的下法有些出乎涅波的意料,从棋局的进展来看这步棋效果不错,前十个回合之后白棋略占优势。

然而,在中局战斗中,丁立人在进攻点的选择上出现了偏差。在双方反向易位的情况下,白棋对c4兵的进攻无功而返,还影响了行棋速度。此后,涅波利用凌厉的战术组合取得优势,黑棋在后翼的攻势让白方难以阻挡。在第29回合,丁立人认输。

本次比赛进行14盘慢棋对抗,先得7.5分者获胜。如果14盘慢棋打成平手,双方将通过快棋加赛决出优胜者。双方的较量将在12日继续进行。